个人述职述责述廉报告

艺术设计学院党总支副书记  李楠
（2022-2024年度）

任艺术设计学院党总支副书记三年来，在校党委的正确领导下，我与院党总支“一班人”凝心聚力、真抓实干、破浪前行。三年来，本人紧紧围绕每年初校党委重点工作部署要求，坚持立德树人根本任务，推进实施“红心筑梦”系列工程，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力打造“党建+专业+思政”的协同育人“共同体”。现报告如下：
一、在“知不足”中，进一步坚定红色政治信仰

  一是坚定信仰铸牢根基。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，深入学习党的创新理论，特别是习近平总书记关于传承红色基因、弘扬革命传统的重要论述，引导辅导员持续深化理论研究。作为省教育厅二十大精神巡讲团成员和徐州市委宣讲团成员，多次赴基层宣讲，参与录制徐州市委组织部“为了人民”党员干部树立正确政绩观情景党课，参加徐州市青年讲师团“六进四讲”全市行；重视毕业生党员教育，实施毕业生党员红色教育工程，定期聘请我院思政导师来院开展红色故事宣讲会，用红色文化点燃学生信仰之光。二是突出核心把握方向。徐州是一座英雄的城市。江苏建筑职业技术学院前身是解放军基建工程兵第三技术学校，具有光荣革命传统和天然红色基因。本人依托江苏省“红心筑梦”辅导员名师工作室和江苏省首批思想政治骨干队伍建设项目，秉承“培育辅导员筑基领航本领，用红色文化浸润学生青春底色”这一核心建设理念，植根徐州红色沃土，深入挖掘并整合利用红色文化教育资源，不断提升辅导员队伍讲述红色故事的艺术性与感染力，深入理解把握红色故事背后的精神实质与价值内涵，有效传递红色文化的精髓与力量。三年来，辅导员在红色文化育人方面取得了丰硕的成果，获国家级，省市级奖项十余项。三是筑牢阵地守正创新。每年按照校学生管理工作总体要求，把学院学生工作特色融入重点工作，下大力气做实学生一站式社区安全教育工作。打造红色平安社区品牌——红韵雅居，搭建“院、班、舍”的三级管理模式，挂牌“党员宿舍”，“流动红旗”制度，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。持续开展创建“红韵雅居”系列活动，先后开展“一站式”安全大检查，邀请共建单位泉山消防救援大队进宿舍，为学生营造安全稳定的生活环境；高度重视宿舍长功能发挥，组织全校首个宿舍长素质能力大赛，打造以“红色文化”、“优秀传统文化”、“书香宿舍”等为主题的宿舍文化；开展宿舍整理收纳专题讲座，帮助学生养成良好的收纳整理习惯，营造良好育人环境；开展颂钵疗愈、扭扭乐手工艺术疗愈工坊，促进学生心理健康。每学期常态化邀请我院校外安全辅导员开展系列安全文明素养教育讲座，成立“艺起反诈”大学生志愿宣讲团，组织学生设计“禁烟表情包”“反诈有画说”活动被江苏教育电视台报道，聘任学生党员为安全宣传员并举行一站式社区安全员聘任仪式，为同学安全保驾护航。通过持续、深入开展，以红色文化为底色，以为学生办实事为目标，不断探索红色教育、安全教育与社区建设的新模式、新路径，让红色文化“入家”、“入脑”、“入心”。

二、在“明定位”中，进一步擦亮特色工作品牌

一是党建品牌做引擎。培育凝练社区党建品牌，构建“红心筑梦”先锋阵地，立足学生专业特点，鼓励学生发挥艺术特长，用艺术作品诠释党的理论和二十大精神。先后推出“感恩诚信 立德笃行”诚信教育海报征集、“邂逅扎染 以美润心”、“一课一展”等特色文化品牌活动，使特色文化品牌创建与学生专业技能水平提升同向同行。其中，“邂逅扎染 以美润心”活动通过为毕业生设计扎染毕业t恤，晕染出对民间艺术的传承，该做法被中国江苏网报道。此外，我院还开展“践行奉献学‘春蚕’，雷锋精神薪火传”的活动，通过调研桑蚕基地，计划对桑蚕基地产品进行包装更新迭代、拍摄宣传记录，将学生所学专业知识运用到助农兴农、乡村振兴的社会大潮中，其中“天蚕汉韵 艺路同行”——艺术设计学院校企合作党建共建协同育人案列，被评为学校优秀共建案例。我院创“艺”村落志愿服务队，多次前往乡村，发挥艺术特长，开展手绘乡村志愿服务活动，该活动被中青网报道、中国日报网等报道。二是“三大工程”强信念。“红心筑梦”工作室打造“讲、访、行”三位一体的课堂凝心铸魂，通过红色故事宣讲、亲历者采访、为烈士寻亲三大工程，持续为红色文化的保护传承注入活力。实施红色故事宣讲工程，依托“大学生红色文化志愿宣讲团”，“铸牢中华民族共同体意识宣讲团”，开展红色故事进校园、进社区、进企业活动。通过打造“习近平讲故事”微信专栏，邀请淮海纪念馆宣讲员等走进社区开展红色宣讲，传递党的“好声音”，释放强大“正能量”；我院学生被淮海战役纪念馆邀请参与天津市举办的全民国防教育朗诵展演，常态化承担淮海战役纪念馆沉浸式表演志愿者，并收到淮海战役纪念馆送来的感谢信；学生参与拍摄徐州市委组织部组织的情景党课《为了人民》，让党员教育“活起来”、“动起来”，坚定理想信念。其中《红心筑梦，“建”“社”有我》入选2024年省级社区教育特色品牌建设项目，我院报送的《活成你的样子》获教育部“读懂中国”活动最佳微视频奖。在大学生红色旅游创意策划大赛中，获得红色精神微讲解华东赛区二等奖，本人获徐州市金牌十佳教员称号。实施亲历者采访工程，通过开展“访革命老兵，承红色基因”活动，聆听革命前辈的回忆讲述，深入了解战斗故事和英雄事迹，全力挖掘、保存原始资料，该做法被凤凰网报道。实施为烈士寻亲工程，我院作为全国唯一的高校志愿者团队，加入到全国“为烈士寻亲”行动中去，不畏艰辛、行程万里，成功为3位烈士寻找到亲人，让烈士与亲人团聚，该做法被中国江苏网报道。三是“四好标准”树导向。政治素养好。通过专题讲座、红色故事打磨、开展实地参观等形式持续增进辅导员对党的创新理论的理解认同，真正做到让有信仰的人讲信仰，引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。知识储备好。制定实施系统的辅导员培训计划，引入在线课程、虚拟现实等现代科技手段，提高教学活动的趣味性和互动性。示范引领好。设立辅导员榜样奖项，表彰在红色文化教育中表现突出的辅导员。社会影响好。建立科学合理的辅导员工作评价体系，通过广播、电视、报纸、网络等媒体，宣传辅导员的事迹和成果，扩大社会影响力，树立良好社会形象。

三、在“知敬畏”中，进一步坚定严以修身的自我要求

一是严守纪律。始终把严守党的政治纪律和政治规矩作为思想和行动的基本准则，坚决贯彻民主集中制，在任何情况下都能做到政治信仰不动摇、政治立场不含糊、政治方向不偏移，工作上高标准，生活上低要求，树立清正廉洁形象。二是强化担当。遇有学生的突发情况，敢于叫响“跟我上”，第一时间到场处理，同步配合相关部门开展处置。三是严于律己。作为学生党支部书记，我深知“其身正不令则行”的道理，时刻用如履薄冰的心态对待学生中存在的苗头性问题和管理隐患，和学工团队一起补足短板，积极指导学生参加校职业生涯规划大赛和互联网＋双创比赛，争取有所突破。为更好了解教学和学生学习情况，建立教学与学工联动机制，强抓学风建设。本人无违法违纪现象。

四、存在的不足
一是理论素养需增强。学习的自觉性、系统性和针对性有待增强，所学理论和实际工作结合得还不够紧。二是创新能力需提高。面临各高校红色文化育人品牌的层出不穷、红色文化育人创新性做法的新挑战还缺乏系统地思考和研究，特别在红色文化育人的特色亮点方面，思考问题的前瞻性还不够，创新的方法还不多。下一步，发挥全国红色文化辅导员工作室育人共同体的作用，增进交流学习。三是工作作风需改进。创品牌的同时容易忽略基础工作，在学生基础文明建设工程上的成效离上级的要求还有不少的差距。下一步，夯实学生基础文明工程建设工作，重点整治学生宿舍环境，为学校职教本科创建工作增光添彩。

下一步，我将针对存在的不足，在坚持安全稳定就是一切的基础上，积极向先进单位学习、向同志们学习，从难从严要求自己，不断创新工作思路，力争打造全国红色文化育人工作品牌。



