任期述职述廉报告
通识教育学院  王子夺
2022—2024年，在学校党委、行政关怀指导下，根据学校工作安排，本人于2023年11月28日由建筑装饰学院副院长调整为通识教育学院副院长，主要负责学院教学管理工作。三年来，立足本职岗位，以高质高效提升教学质量内涵建设为工作中心，兢兢业业，积极落实各项工作任务，不断提高人才培养质量，现总结汇报如下：
一、坚定理想信念，主动担当作为
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚守初心使命，坚定理想信念，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，主动作为、积极作为。把学习党的二十大报告精神内化为干事创业的动力，从中学习汲取前行的智慧和动力，用党的光荣传统和优良作风坚定信念，砥砺品格，在工作实践中检验、锻炼和提升。加强党性修养，切实提高政治站位，锤炼忠诚干净担当的政治品格，把提升工作水平与当前学校创建职业本科办学目标、推进“双高”高质量建设相结合，创新工作思路方法，破解发展难题，开拓创新，务求实效。
二、认真履职尽责，提升教学工作成效
（一）加强过程管理，保障教学运行稳定有序
多措并举强化教学环节过程管理，通过强化教学环节过程管理，推进学院教学工作规范化、制度化、常态化。构建“8字形”质量改进螺旋机制，抓起点，编制人才培养方案、课程标准，建立教学工作的目标链和标准链。重落实，做到有目标、有标准、有计划、有分工、有检查、有成效的工作闭环。优化评价手段，实施质量过程管控，形成更加规范严谨的教学质量保障体系。从严从细统筹推进各项教学工作，突出综合素养能力达成，推进46门通识提升线下课程、76门线上课程教学质量提升。
（二）深耕“双高”建设，寻求可持续发展规律
聚焦“双高”建设收官验收，积极落实建设任务及标志性成果的目标达成。按照整体工作部署，细化建设要求，落实落细具体建设任务，集中精力对“双高”建设再反思、再总结，进而更加科学有效推进后半程建设。对标对表，有序推进人才培养模式创新，抓好落实，逐条任务推进、逐个难点攻破。积极推进“双高”专业群16门在线开放课程、37部新形态教材建设项目的验收，延展指标成果的增量、成效，建立成果产出持续成效机制。作为建筑装饰工程技术专业《悉尼协议》认证建设小组负责人，围绕人才培养目标达成进行多维分析与培养标准，在取得认证的基础上，和团队一起又顺利完成《悉尼协议》工程技术教育认证三年周期培养目标、能力指标、工作汇报、在线访评等各项工作任务，达到了“悉尼协议”工程技术教育认证规范标准周期跟踪评价要求。高质量有序完成“双高”建设期末绩效评价数据填报、成果成效案例等各项建设任务，挖掘标志性成果背后规律性、启示性做法，并将其总结、提炼、升华，形成创新性的典型案例与理论成果，引领职业教育高质量发展。
（三）深化“三教”改革，加快推动学院高质量内涵发展
全面提高复合型技术技能人才培养质量，推进高水平、结构化教师教学创新团队建设。积极做好建筑装饰工程技术专业职业教育本科培育工作，完成行业企业调研分析、专业设置论证、人才培养方案编制、专业设置可行性报告编制等工作。以课程建设为统领，打造真实情境职业教学环境，探索课程团队教师分工协作的模块化教学新方式。参与《室内陈设制作与安装》课程获批2023年江苏省职业教育一流核心（线下）课程，并推荐参评教育部2023年职业教育一流核心（线下）课程。学院7个专业通过核心技能训练课程改革，继续推进与合作企业联合探索开展核心技能大赛、职业资格证书培训、评价鉴定、认证试点工作。推动信息技术与教育教学融合创新，建好用好资源库，把资源库作为推进信息时代教学改革的关键抓手、长线工程，国家级建筑装饰工程技术专业教学资源库每年度有序更新10%。推进教法改革，因需制宜开发活页式、工作手册式特色教材及富媒体数字教材，增强教材适用性。突出核心岗位能力达成，突出职业技能导向，完善制定技能竞赛的选拔与奖励管理办法，将技能大赛体现的新理念、新方法、新要求与人才培养、教学改革相结合。提前培养、组建梯队，形成常态化机制。
（四）推进实践育人，增强育人平台新样态
[bookmark: _GoBack]深度挖掘文化场馆的资源优势，优化场馆育人平台，以“三个文化”融入、“四个课堂”贯通与“大思政课”建设交相辉映。推动我校通识教育的特色建设与高质量发展，加强对美育的理论性思考、规律性认识、全局性把握，特色打造课内课外多样化美育课堂，通过厚生讲堂、主题月等活动，挖掘中华优秀传统文化所蕴含的家国情怀、人文精神等内涵底蕴，提升学生综合素养，为全力做好大学生思想政治引领和成长成才赋能。充分发挥劳动教育的综合育人价值，加强新时代劳动教育创新实践和转型升级，坚持五育融合、协同育人，聚焦提质增效目标。找准劳动教育切入点，修订2024级人才培养方案，撰写《关于加强劳动教育建设的意见》《劳动教育清单》等文件，系统设计全员、全方位丰富和拓展劳动教育实施途径，构建校本特色新时代劳动教育新样态。
三、坚守科教融汇，担当教师职业使命
认真实践高职教育新理念，不断提高教育理论水平，增强职业技能。本人发表中文核心论文1篇、核心作品3版，科技核心论文1篇，省级论文5篇，出版个人作品集1部，主持江苏省高等教育教改研究课题《高职建筑装饰工程技术专业群体系构建与实践研究》结题，荣获第二届江苏省高校艺术教师基本功展示个人全能一等奖、第六届江苏省高校美术作品展二等奖、江苏省职业院校教学能力大赛二等奖，指导学生获江苏省职业院校技能大赛三等奖等。积极落实科教融汇内化为干事创业的动力，提升教学、科研水平，增强职业技术教育适应性。
四、增强廉洁自律，提升廉洁自律能力
坚定理想信念，认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，在工作和生活中严格按照党员标准要求自己，严格按照党的章程行事，严格遵守党的纪律，自觉接受党内外群众的监督，讲规矩，守纪律。知敬畏、存戒惧、守底线，强化廉洁思想意识。深刻把握新时代、新征程的新要求，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在工作中，坚持公开、公平和公正，一视同仁，按照标准评定，按照程序办事，把廉洁自律落实到行动中，贯彻到工作中。
五、牢记初心使命，面向未来展现新答卷
总结过去，面向未来，把任职述职述廉作为反思、总结、提升的重要途径。自觉坚守理想信念，又要保持冷静，谦虚谨慎，以更高标准做好各项工作，进一步学习落实《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》等文件重要部署，进一步加强工作创新力度和系统性思考服务学生全面发展、多样化成才等。2025年紧密围绕我校智能建造特色鲜明的职业本科发展定位、办学特色和人才培养目标，体系化推进基于“五育”并举的“大通识”教育模式。积极探索通识教育与“大思政”、专业教育“三位一体”协同育人、深度融合的路径，持续打造文化场馆育人特色品牌，推动美育浸润行动，多维深耕新时代劳动教育新样态，锻造“一流通识课程”和“通识金课”。在学校党委、行政关怀指导下，与学院各位同仁协同共进，勇毅向前，进一步提高政治站位，不断提升工作效能，以更大的责任担当，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建更高质量发展新格局，勇于开拓创新，共同营造优质育人环境，在新的赶考之路上为推动学院事业高质量发展交出一份优异答卷。
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