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三年来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，认真学习党的二十大三中全会精神及《论教育》等系列重要科学论述，以实现学校高质量发展和双高任务建设等工作为主线，真作为、敢担当、恪守底线、维护学校合法利益，较好地完成了各项任务。下面从政治思想作风、岗位能力、教学工作、勤政廉洁等方面进行汇报。
一、政治思想作风
1.主题教育，提升党性修养
通过学习贯彻党的二十大三中全会精神、党纪学习和师德师风建设等主题教育，在学习中锤炼忠诚的政治品格和责任感，统一思想、创新守正：一是坚决做到维护党的领导、坚定“四个自信”；二是提高政治站位，坚决做到“两个维护”；三是坚决执行党的政治路线，严格遵守党的纪律；四是加强师德师风建设，立德树人、践行教育家精神。
2.专栏学习，提升理论水平
[bookmark: _Hlk185751671]在“正确理解和大力推进中国式现代化”“党的二十届三中全会精神”等专栏线上学习过程中，更加认识到：一是中国式现代化必须坚持中国共产党的领导；二是新思想、新观点、新论断，提供了强有力思想武器；三是深刻领会了进一步全面深化改革的重大原则；四是推进全面深化改革，更需要积极奋进的精神。
3.专项培训，提升履职能力
专项培训在提高综合素养的同时，更加提升了履职能力：一是 “学习张家港精神 推进高质量发展”干部培训班学习，深知工作要永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风；二是基层党务干部培训班学习，不仅促进党建工作规范化、制度化、标准化，而且强化了一岗双责，持续支持、协助、补位部门业务工作；三是“综合能力提升培训班”让我做到党的精神学在前、业务工作做在前、服务师生走在前。
二、岗位能力方面
[bookmark: _Hlk185754719]1.信息中心主任岗位
本人自2022年元月担任信息中心主任起，努力团结带领全中心员工共同努力完成年度重点工作、推进双高任务建设、做好网络安全等常规工作，有效地推进学校信息化各项工作的正常开展。
⑴担当作为，完成重点工作
成功获批教育部数字化校园试点建设和全国职业教育信息化标杆学校建设两个项目：一是主动担责，吃透精神，统筹规划、服务全局、协同推进；二是与教务处共同完善，全面打磨申报材料，做到精益求精；三是试点申报成功，进行转交；四是实现与教育部数据中台100%对接，为“双高”立信息化提升标杆。 
⑵谋立大局，推进双高任务
树立大局意识，为双高任务建设做保障：一是建设任务落实到个人，建设过程中做到不干涉、疏流程；二是授权项目负责人对接发展规划处（双高建设办），减少信息过程、提高工作效率与质量；三是权责利一致，不占一丝。
⑶勇于担当，抓好常规工作 
维护校园网络安全，打造信息新高地：一是重要时期网络安全保障、报平安工作，严格执行7*24小时值班制度，保障网络安全；二是建设“校园车辆通行申报管理系统”等软件，进一步简化办事流程，实现教职工线上申请，提升工作效率；三是做好迎新工作，新生数据的处理与企业微信身份认证，新生报到数据的处理及时化、精准化、科学化；四是实现校园师生邮箱托管迁移，提升邮箱使用效率和安全保障，杜绝弱密码等事件发生；五是完成学工处“一站式”学生服务中心、医院光纤改造35项网络改造等项目，保障校园网络运维正常；六是创新机房动环系统设计，有效地保障重要设备、设施的正常运转；七是做好信息化小微项目验收，做到项目闭环管理。
2.实验实训党支部书记岗位
2024年4月担任实验实训党支部书记，全面贯彻党的教育方针，深入落实立德树人根本任务。
⑴提高站位，加强理论学习
带领全体党员干部学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党的二十届三中全会精神：一是深刻领会精神的核心要义，把握进一步全面深化改革的重大意义和丰富内涵；二是提升了能够战胜一切困难，实现中华民族伟大复兴的自信；三是鼓足了推进学校高质量发展的干劲。
⑵真抓实干，促进班子建设
完善班子行为规范，提升班子战斗力：一是加强党政联席会议制度，实现三重一大问题民主决策、改善部门政治生态；二是落实三会一课制度，提高党内政治学习质量，共组织召开党员大会4次，支委会议及扩大会议9次；三是积极开展党纪学习教育活动，为推进学校高质量展提供坚强纪律保障；四是深化思想认识，履行基层党建工作主体责任；五是坚持“党政同责，一岗双责，齐抓共管，失职追责”原则，申报书记项目，补齐社会服短板，共同推进部门高质量发展。
⑶党建引领，加速业务开展
加强党建工作，引领部门工作快速发展：一是做好常规实验、实训教学管理，实现80万人次科学、有效开展上机、实验实训等教学任务。二是加强实验实训室安全管理，严格落实安全准入制度，完成4885名新生实验室安全考试，合格率100%。三是技能大赛新突破，实现国赛金奖两项、省赛一等奖五项；四是积极推进双高建设、职教本科创建等工作有序开展；五是虚拟仿真实训基地等重点项目建设高质量完成；六是推动与财政局校地共建，实现“党建引领、业务互动，资源共享、优势互补”。
⑷提升自我，加强思想教育
树立大思政意识，加强职工思想教育：一是铸牢中华民族共同体意识、落实大统战思想、抵制和防御宗教思想进校园，共筑中国梦；二是加强师德师风建设，践行教育家精神，努力争做新时代立德树人的大先生；三是加强意识形态和重点人群管理，固守思想阵地；四是引领职工胸怀学校事业高质量发展的大格局，主动配合学校机构改革。 
⑸实干生根，做好群众工作
结合学校发展，立足为师生做实事：一是落实谈心谈话等制度，组织党员、干部深入教学一线，帮助解决师生实际困难；二是完成建筑技术馆空调疏水改造，优化职工工作环境；三是实验实训室配齐饮用水等设施，提升师生幸福感；四是高质量完成湖西校区设置、职教本科创建等重点项目问卷调查，满意度达100%；五是支持工会、妇委会积极开展工作，丰富职工文化生活、提升业务水平和综合素质。
三、教学工作方面
承担了建管学院建筑管理、工程造价专业20级、21级、22级学生的《劳动组织与管理》等课程，课程量为80学时/年。教学过程中：一是教学中针对学生特色和课程教学目标，进行精准设计，做到以学生成长为中心；二是实现课程思政，优化考核指标，突出出勤、课堂笔记、作业、论文和才艺展示等多个过程环节；三是划定旷课等行为的成绩评定红线，让更多学生进入课堂、关注学习。
四、勤政廉洁方面
1.强化教育，推进常态管理
结合党纪教育常态化，积极推进廉政教育：一是以“永远在路上”的清醒和韧劲把党纪学习教育融入日常、化为经常、做在平常；二是时刻对照“六项纪律”，把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去；三是把外在纪律要求转化为内在行动自觉，以严明的纪律全力护航学校高质量发展；四是要加强警示教育，使之受警醒、明底线、知敬畏。
2.健全机制，做到学以致用
健全风险防控机制，科学管理：一是建立廉政风险防控机制，对重大问题实行民主管理、落实民主监督，敏感问题公开公示；二是加强假期等关键节点警示教育。
3.党纪规范，提升政治担当
用党纪规范个人言行，扛起政治责任：一是规范自我，提高自身素质修养，做到不敢腐；二是约束自我，提升防腐应变能力，做到不能腐；三是完善自我，恪守红线敬畏法纪，做到不想腐。
五、存在问题
1.双高建设管理过程中，对市场供给的研判不足，造成个别项目中标标的与采购预算出现偏差。
2.党建理论研究和创新不够，按照校党委的要求，规定动作能够完成，深入研究不够、创新工作不多。
综合岗位工作任务，一是结合目前部门工作，稳定职工思想，保障学校机构改革与调整持续推进；二是继续加强政治学习和业务学习，进一步提高履职能力，特别是党建创新、职教本科管理与专业建设等任务，敢于担当，主动作为，快速融入学校高质量建设，在守正创新中实现双岗建功。
