[bookmark: _GoBack]中层干部述职报告

党委办公室、院长办公室  蒋德平

2022年，我被组织任命为经济管理学院党总支副书记，负责学院学生管理工作。2024年，根据组织安排，我担任党委办公室、院长办公室副主任，负责文字和档案管理工作。任期内，我全面落实学校党委和行政的各项工作要求，认真开展各项工作，圆满完成各项工作任务。现就任期以来的工作情况总结汇报如下。
一、强化学习，提高个人综合能力
理论学习是理论武装的前提。一是深学总书记思想强化理论武装。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大、二十届三中全会精神，深入推动创新性理论入脑入心入情入行，通过“学理论”来“长知识、强信念、增才干”，增强自身踔厉奋发、勇毅前行的自信与勇气。二是深学总书记理念锚定工作目标。深入学习习近平总书记关于职业教育工作的重要论述和重要指示批示精神，坚定职业教育前途广阔、大有可为的信心，坚持做有理想、负责任的行动主义者，把握抓落实的方法和机制，围绕工作目标任务，迅速落实，突出实干。三是结合专题培训提升个人能力。通过学校组织的各类线上线下学习培训，更新观念、开阔思路、转变理念，达到了思想上清醒，政治上坚定的目的，在提升党性、理论素养的同时，进一步提升了个人新形势下干事创业、改革创新的综合能力。
二、履职尽责，高效完成各项工作
任期内，无论是二级学院学生工作还是职能部门行政工作，我均以高度责任心负责、参与到具体工作。尤其是今年，是落实学校职本创建、首轮“双高”验收、湖西校区办学、“新双高”申报等重大办学改革发展任务的关键一年，在多项工作交叉进行的同时，我及时调整思路，坚持学做结合，在领导和同事的帮助支持下，高效完成各项工作任务。
一是强化思想政治教育工作。作为分管学生工作的党总支书记，坚持以身作则，认真履行职责，定期听取学生困难诉求，认真分析学生问题，结合校园巡察及宿舍检查，深入学生宿舍，了解学生思想动态，个人建立特殊学生谈话记录表，针对问题频发学生，及时谈话提醒，明确只有懂得学生、理解学生，才能感召学生、影响学生，达到启智润心的育人效果。持续修订编印学院优秀典型读本，为青年学生获取知识、锻炼才能、发展个性、提升素质提供学习借鉴的范例，指导的学生和专职辅导员先后获得省市校多项荣誉。
二是系统推进支部建设工作。积极开展党员引航工程，充分发挥学生党员点点相应、以点带线、以线促面的模范榜样作用。每月定期开展主题党日活动，引导党员立足岗位履职尽责。结合主题党日活动，提前谋划，中期主导，后期讨论，实习理论与实践相结合的教育目标。学生党支部成功获批全校党建工作“样板支部”培育创建单位，“传承红色血脉 讲好团结故事 助力乡村振兴” 在2023年度校最佳党日活动评选中荣获一等奖。
三是一体谋划两务融合工作。与伊犁州奎屯市哈英德社区党支部签署支部共建协议，发挥学院人才培养、党建发展、科学研究的优势。与吐鲁番地区鄯善县鲁克沁镇三个桥村村委签订社会实践协议，为村民农民致富增收贡献学校智慧。2023年，学工团队通过发掘校友资源、主动联系企业等方式，与乌鲁木齐市希尔顿酒店、富力万达文华酒店等当地头部酒店达成多项合作共识，签订校企合作协议，把工作岗位送到学生家门口，切实帮助新疆籍学生返乡就业。
四是认真做好文字材料工作。文字材料是学校指导工作、交流经验、展示亮点的重要载体。担任党政办公室副主任期间，坚持精品意识，认真向领导和同事请教，根据材料主题，掌握基础材料，吃透上级精神，做到上下结合、突出特点，不断提高文字能力和水平。全年共起草撰写领导干部会、教师节表彰会、七一表彰会等各类讲话、汇报材料60余篇，同步承担学校职本创建、湖西校区办学等综合报告、特色材料共计50余万字。在承担学校常规工作任务的同时，协助完成职能部门、二级学院在开展重大活动时形成的通知文件、致辞发言等核稿任务，共计40余项。配合完成省委巡视期间提供的各项文字材料。
五是参与制订重大发展任务。学校重点发展任务的制订关系到学校的发展目标、发展方向和发展重点。紧紧围绕立德树人根本任务，以创建本科层次职业学校为核心目标，持续深化“一提升三转向五重构”教育教学改革，参与学校党政工作要点的起草，完成党政工作要点任务的分解，同时，积极参与关于学校事业高质量发展中各项工作的研讨与材料撰写工作。为准确掌握相关数据，经常主动对接校内各部门、院系，为学校决策提供有力依据，推动学校事业高质量发展再上新台阶。
六是统筹做好岗位常规工作。督促做好分管的国家安全和档案管理工作，及时传达省市发布的各项工作及文件精神。做好会议纪要是确保会议精神得以传达和执行的重要步骤，严格落实会议议事规则和记录、纪要规范要求，严守会议保密纪律，认真做好会议记录，及时形成纪要文件。全年完成党委会记录、纪要各40份，院长办公会记录、纪要各16份，其他各类专题会议记录、纪要各5份。同时，完成领导交办的其他各项工作。
三、勤政廉洁，筑牢廉政思想放线
认真学习《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党廉洁自律准则》，按照党内廉政责任制的要求，带头落实中央八项规定及其实施细则精神，带头严格执行领导干部廉洁自律的各项规定，自觉加强党性修养和作风养成，时常自省，对照检查。严格落实党风廉政建设“一岗双责”政治责任，加强对分管范围内工作人员的教育、管理和监督，及时传达上级关于党风廉政建设有关精神。
四、存在问题及下一步工作举措
在任期内，工作上尽管取得了一些成绩，但个人还存在诸多不足。理论学习深度融合新思想尚显不足。缺乏以重大事务为己任的政治格局和精神境界，观察和剖析问题时运用政治视角的能力有待提升。对职业教育的新知识、新动态掌握不及时、不全面，主动学习的意识有待提高，常满足于现状，理论联系实际方面不深不透。日常工作中，仅仅满足于完成好日常工作以及领导交办的事项，未能站在更高的位置上，承担更大更多的责任，创新意识和进取精神还需要进一步增强。同时，工作精细化程度不够，仍没有完全做到于细微之处见精神，主观上想尽可能地做细做到位，但在具体落实中还盯得不够紧，抓细、抓实、抓具体的精神还不足。
在今后的工作中，将从三个方面提升自己:一是继续加强业务学习，尤其是写作能力的学习，及时更新职教知识架构，结合公文写作书籍，努力提高文字驾驭能力;二是以更高标准要求自己，处处争出表率，引领、带动同事共同进步;三是更加严格细致的开展工作，提高工作效率，及时处理各项事务，力求撰写的各项材料准确、全面，避免疏忽和差错，为学校高质量发展、职本创建贡献个人力量。
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