孙伟同志换届述职述廉报告
（2022-2024年）

按照学校干部换届工作的总体安排，下面，我从德、能、勤、绩、廉等方面向党委作换届述职述廉汇报：
一、加强思想理论武装，深化“两务”融合
作为一名高校基层干部，能够始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习宣传党的二十大和二十届三中全会精神，通过学习认识到，中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。2023年初兼任支部书记后，我抓好党纪学习教育，坚持通过党员政治理论学习、支部理论学习中心组、党日活动、书记讲党课等把党的创新理论传达到职工，增强了职工遵规守纪意识。我坚持两务融合，把党建工作紧紧融入年度工作任务，如通过图书倒架、图书上架等与党员教育相结合，开展特殊党日活动。规范开展党员职工政治学习、支部中心组学习、党员职工谈心谈话，向党员职工传达党的二十大精神、意识形态教育、宪法教育、习近平总书记在江苏重要讲话精神及对图书馆工作的批示精神、习近平文化思想、教育思想等。积极动员职工参加学校组织的筑牢中华民族共同体意识演讲比赛、廉洁文化征文比赛、读书征文比赛、消防安全竞赛等。
二、以生为本提升图书馆综合治理能力
这三年是我在图书馆岗位上的第二个任期。我坚持以制度建设为基础，制修订十余项规章制度，夯实治理工作水平。借助学校新一轮副科级干部聘任完成了内设机构的人员调岗，完善了科室职责。兼任支部书记后，我明确了支委成员工作分工，建立了我负总责，班子成员各负其责的治理机制。赋予副馆长对分管部门的内部人事权，赋予部门主任在各项对外工作中的谈判议价权。在职本创建重大任务落实中，两个干部一人抓图书捐赠和图书加工、一人抓图书盘点定位和日常读者服务，相互配合，很好的完成了任务。
狠抓作风建设。延续学校干部作风整治专项行动，深入基层抓基础抓规范，敢于动真碰硬。发布了9期巡查检查通报，对6名职工迟到早退问题进行通报批评，对1名躺平职工进行了调离，对5名职工进行了表扬。馆内工作风气明显好转，馆员素质得到了提升。1人被省高校图工委表彰为“江苏省高校图书馆榜样馆员”，全省共评选59人。1人获得省高职院校信息素养大赛微课赛一等奖，1人被省图工委聘为省全民阅读专家委员会委员，9人获得省信息素养大赛优秀指导教师称号；完成了4名劳务派遣人员的招聘及上岗。建成了国学馆和校园书店。每年召开读者座谈会，听取读者对管理的建议和意见。图书馆的学习环境得到进一步改善。更换了3台新饮水机、安装了3台检索机，购置了246节新书架，新安装了180个插座，添置了20个台灯，对馆内不亮的灯具进行了分阶段维修。
三、以文献资源保障为基构建本科层次的文献资源体系
这三年是我校职业本科创建从提出到启动再到蓄力冲刺的三年。我瞄准职业本科创建目标，始终把夯实文献资源保障体系作为重中之重一以贯之的重点工作。把2022年确定为资源建设年，在经费不足情况下，完成了新增4万册纸质图书的工作目标。把2023年确定为资源建设安全年，集中开展了二级学院专业资料室的建设与管理情况的调研。把2024年确定为资源建设冲刺年。面对三四十万图书量的巨大缺口，面临背水一战的巨大压力，我在特价图书招标基础上重点在捐赠上下功夫。年初成立了图书捐赠工作领导小组，通过开展“捐书传情、书香永驻”图书捐赠倡议，举办捐赠证书颁发仪式，上门驻点收书，发布每月捐赠数据报告等方式营造全校上下的浓厚氛围。在师生、校友、社会各界的大力支持下，共收到捐赠图书29.1万册，实际编目加工26.4万册。据统计，三年期间分别新增4万册、16万册、42万册图书。经过三年的持续发力，我校馆藏纸质图书总量超过123万册，完成了职业本科创建的图书指标达成度。
数字资源保障力度得到增强。完成了数字图书馆网站的部署工作，实现了70余万种电子图书的本地镜像及其揭示。在用数据库总量达到18个。截止到今年年底前，纸质图书总量、数据库总量、电子图书总量三项指标均提前一年达到了“十四五”事业发展规划设定的预期目标。
四、深化图书馆管理改革，促进服务提质增效。
有什么管理理念就有什么服务质量。我坚持以改革为动力，“抓大放小”，抓图书馆的重大改革思路、重大决策部署，当好改革发展的“火车头”。
一是研究出台《图书馆职工年度考核推优方案》，实行过程量化考核，以贡献为导向，以实绩论英雄，提升职工年终考核的科学性，扭转了过去靠拉票评先进的不合理机制，引导职工转变“排排坐”的观念，增强了职工爱岗敬业的奉献意识和拼搏精神。 
二是牵头并推动全馆倒架工作，在广泛征求意见，多次研讨倒架方案基础上，确定了新书架的书库分布，确定了新的图书类别调整布局，同时通过倒架既解决了眼前涨架问题，也为职本创建中大量新增图书预留了空间。
三是牵头职本创建工作。起草制定了《图书资源支撑职业本科创建实施指导方案》，根据我馆捐赠图书多的特点，创造性的实行“一书库双同类两颜色”的图书上架模式，既符合评估专家提出的捐赠图书与购置图书分开的要求，又最大程度的把同一个书库的书架用到最大化。着眼于提升评估专家进校检索图书的效率，创造性构建了书库人员加行政人员的“1+1”图书检索机制，一线图书检索人员总数达17人，占全馆总人数的74%。
四是深化阅读推广机制，把图书馆十余年单独举办的读书节、读者节变成图书馆牵头，团委、通识教育学院共同参与的书香校园活动，实现了资源整合，优势互补，形成了书香校园建设新机制。
五是抓住新生入校适应大学生活的时机，图书馆在每年春学期举办读书节基础上，在秋学期举办读者节活动，目前已经连续举办4届，形成了一年两个节，全年不间断的阅读推广机制。
六是深化图书采访改革。每年举办图书馆义务荐购员线上图采体验活动，从一人采全校看的传统模式改变为读者荐购+馆员采访相结合的采购模式，申请了零星采购项目，增加了采访的灵活性。 
五、启智润心，发挥图书馆文化育人功能
大家都说图书馆是学术中心，但我认为对高职院校的图书馆来说，文化中心、文化阵地是比学术中心更能符合高职教育规律，更符合高职图书馆定位。
一是推进了两期文化建设工程。一期增加了阅读诗句、励志标语、名家书法画作，二期建成了校园会客厅——“文泉书房”校园书店，既延伸了图书馆文化育人功能，又增加了校园文化建设成果。
二是以全国高职大学生信息素养大赛为平台和抓手，提升学生职业素养。三年来，共有13名学生获得省赛一二三等奖，1人进入国赛。积极组织动员我校师生参与各类学会、数据库的征文、艺术设计、知识竞赛等活动，一批学子获奖，学校荣获“第五届全国高职高专信息素养大赛最佳组织奖”和省级“最佳组织奖”、第二届“知网杯”大学生信息素养检索大赛“最佳组织奖”、全国职业院校阅读文化创意设计展示活动“优秀组织单位”等各类荣誉十余项。
三是两节联动推动文化活动高潮迭起。策划举办了全国建设类高校图书馆及校园书店建设联盟第五次工作会议、读者节开幕式暨书画捐赠仪式等，每年为师生提供征文、书评、专家报告、线上线下艺术与阅读展览等各类活动20余项。创办了阅读推广品牌——文泉书岚读书会，坚持一年两期，邀请校内外名家学者分享文学哲学经典，在经典剖析中增强当代青年的人生感悟和社会责任感。已经举办4期。
六、以安全为要，全方位提升图书馆安全治理能力
安全是发展的前提，发展是安全的保障。图书馆是学校消防重点单位和人员活动密集场所，涉及到建筑安全、消防安全、电气安全、特种设备安全等方方面面。工作中，我始终牢固树立安全意识，履行消防安全工作责任制。随着图书馆变为多家单位办公的综合楼，我及时向教代会提交“加强图书馆场所安全”的提案，提请有关部门关注图书馆各单位之间消防安全责任划分。针对读者反映图书馆内灯不亮、地插没电等问题，我在调研基础上形成了“关于图书馆电路问题及其安全隐患的报告”，在校党委的支持下，完成了图书馆电路整改工作。邀请泉山消防救援大队来到图书馆检查消防安全隐患，针对发现的隐患问题，组织消防安全隐患问题大整改。此外还完成了UPS电池更换、新防火墙更新、机房柜式灭火装置的冲压。
七、以敢于担当的精神状态，推动各项工作再创新局面。
这三年，我始终坚持逢山开路、遇河架桥的开拓精神，在图书馆面临改革发展的关键时刻敢啃硬骨头。校园书店建设难度大，多方利益交织，我多方协调出版社、运营商，牵头召开多次会议推进书店实质性落地，促成了三方协议的签署，完成了书店的揭牌。在学校因疫情封闭管理期间，我把馆员分成三个工作组，由馆领导分别带队，实行AB角轮岗管理，封闭在校园，吃住在馆内，战斗在一线，全力以赴、事无巨细地做好广大学生的日常服务保障。图书馆原有的汇文管理系统已经使用了20年，为了采用新一代图书管理系统，我联合徐州市教联体内有关高校，与超星公司进行了多轮谈判，达成了关于使用超星新一代图书智慧管理平台的框架性协议，举办了新一代图书系统上线发布会，实现了图书管理系统的更新换代。为了给师生提供优质外文资源，我抓住EBSCO数据库签约馆增补的时机，积极争取省高校图工委支持，争取到以省内签约馆联采优惠价格购置了EBSCO数据库，填补了我校多年来没有外文类期刊及相关学科资料数据库的空白。
2024年暑假，我给自己放了两天假回了一趟老家，三天在南京参加干部培训，其他时间都在图书馆，没有休息日的现场协调推进图书加工队伍、盘点定位队伍及特价图书加工队伍三支队伍的工作进度，解决图书加工及图书盘点中遇到的问题。10月初捐赠图书加工完成总量仍不达标情况下，我寝食难安，想方设法联系校友会捐赠，推进社会各界捐赠。这三年，我把全部的精力和能量都投入到了工作中，从来没有躺平心态，始终以饱满的精神状态投入工作中，即使自己受到学校问责的情况下，我也能够咽下委屈，调整自身状态，全身心的投入工作中。这三年我虽然没有获得任何校级荣誉，但是我没有任何怨言，相较于学校的荣誉，我更加在乎职工对我工作的认可。感谢大家三年来对我工作的支持和理解。
八、党风廉政建设及不足之处
[bookmark: _GoBack]落实党风廉政建设责任制，坚持“一岗双责”，除了召开党风廉政专题会议外，把坚持把廉洁要求、廉政提醒落实在各类货物、服务的招标采购及工作推进过程中，严格履行招标流程，多次拒绝了个别服务商提出的串标、陪标。我相信廉能生威，廉洁不仅是工作的底线，更能激发工作中的凛然正气。工作中也暴露了一些不足。由于党政一肩挑，工作压力大、事务杂，政治理论学习的被动性多，主动学习少，学习的系统性、深入性还远远不够。有时对待职工缺乏做思想工作的耐心，有时有急躁心态。在报纸合订本的处理上，没有严格履行组织程序，自行安排处理，暴露出我个人组织纪律观念淡薄的问题。我将加强自我反思，在以后的工作中加以改正。
二〇二四年十二月二十二日
