任期述职述廉报告
江苏建筑职业技术学院 建筑装饰学院 袁涛
自进入江苏建筑职业技术学院工作以来，做好教育教学工作与行政管理工作的双向同行，2022年1月岗位调整，担任建筑装饰学院副院长，主持行政工作并于2023年5月任职建筑装饰学院院长。在学校党委和行政关怀鼓励下，不断提升自身政治与业务水平，在学院教职工的支持帮助与共同努力下，顺利完成各项岗位工作，总结如下：
一、加强理论学习，提升政治素养与业务水平
坚持贯彻党的二十大精神，结合主题教育，认真学习领会学校第三次党代会精神，热爱教育事业，投身本职工作，积极参加学校学院组织的各项学习活动，时刻注重自身政治素养水平提升，强化责任落实，在干部领导能力建设方面，注意学习、提升，注重工作环节中的管理闭环，带头做好表率，打造学院干事创业的良好氛围，保障好学院师生的发展需求，坚持以职教本科专业建设为目标，高标准推进双高建设工作，年度重点推进专业建设、质量工程建设、师资队伍建设等显性、重点任务。
二、恪尽岗位职责，推进专业建设与转型升级
贯彻落实学校第三次党代会智能建造特色职业本科建设目标，统筹双高终期验收与专业转型升级路径，提前谋划装饰专业职业本科建设，在双高建设中实施过程化管理，做好协同高效发展。
1.围绕双高建设终期验收，圆满完成建设目标与任务
牵头完成“双高计划”建筑装饰专业群的年度建设任务，持续推进验收，中期绩效考核获评“优秀”等次；构建学院、专业群教师“人人参与双高，双高惠及人人”的建设新局面，以双高建设带动学院教师个人发展；开展大师工作坊设计项目“平行双轨”在地培养模式实践；完成装配式装修实训基地的地质勘探、施工图设计、招标等工作完成结构施工；完成装配式设计实训中心的建设工作；牵头完成全国职业院校建筑设计类专业实训教学条件建设标准、全国高职古建筑工程技术专业教学标准编制工作；学生获建筑装饰数字化施工赛项世界职业院校技能大赛一等奖1项、全国职业院校技能大赛一等奖2项。
2.深化产教融合，探索多方共育专业人才
协同行业、企业，拓展共建共享共育的新渠道，承办“宜居中国”装配式内装修（徐州）产教融合峰会、首届全国装配化装修职业技能大赛并获特等奖；与中国民协、中国建筑与园林艺术委员会成立古建筑文化艺术研究中心；举办全国装配化装修产教融合共同体成立大会与年度会议、徐州市室内设计大赛暨学术交流论坛。配合学校举办全国住房和城乡建设职业教育教学指导委员会建筑设计与规划专业指导委员会换届工作会议。与江苏省装饰行业协会、省勘察设计协会联合开展培训与招聘工作。持续增强装饰行业职业教育的适应性，促进人才培养质量提升。
3.强化团队建设，师资水平显著提升
加强团队的持续建设，组织建筑装饰工程技术团队成功申报国家级职业教育教师创新团队。深化大师工作坊的运行建设，邀请行业大师开展“项目在地培养”人才培养模式改革。引进6位高层次人才。11名教师晋升为高级职称，1名产业教授考核期获优秀。获批职业院校教师素质提高计划国家级培训项目2项；学院获批江苏省职业教育“双师型”名师工作室项目、江苏高校“青蓝工程”优秀教学团队2项。
4. 对标建筑装饰技术前沿，开发数字化教学资源
持续完善学院专业课程体系，推进数字资源建设，学院2门课程入选职业教育国家在线精品课程，3门课程入选“十四五”江苏省职业教育在线精品课程，3门课程上线国家高等教育智慧教育平台，5册教材获评教育部国家十四五规划教材，1人次获得首届全国教材建设奖先进个人、建设国家级建筑装饰工程技术教学资源库1项，共开发优质数字资源近3万条，惠及学习者10万人次。
5. 加强国际合作交流，输出专业建设标准
[bookmark: _GoBack]着力提升“双高专业群”国际化建设水平，随校领导出访老挝、柬埔寨，并与中建三局海外公司共建“鲁班营造工坊”开展员工培训；依托建筑装饰资源库申报的具有国际影响力的职业教育教学资源通过江苏省评审获推荐教育部；开展专业标准的国际化输出工作，坦桑尼亚国家职业标准开发项目“建筑室内设计技术员NTA6”顺利完成；组织60余人次师生赴境外交流学习。柬埔寨郑和学院建设揭牌成立，室内艺术设计专业开展计划在柬埔寨首批招生工作，建筑装饰工程技术专业通过IEET国际工程质量专业认证，完成塞舌尔来华青年教培训及专业考察实践系列活动。
三、廉洁自律方面
工作中严格遵守学校的各项廉政建设规章制度，坚持“集体决策，分工负责”的原则，坚持党政联席会议制度和政务公示制度，严格对照《中国共产党章程》和《中国共产党纪律处分条例》，认真履行党风廉政建设的各项职责要求，发奋加强自身建设，带头做到廉洁自律，有序完成了职责内的各项任务。
四、个人工作
协调好学院工作与个人工作，主持的住建部科技计划项目、江苏省高校自然科学基金项目、江苏省住建厅科技项目、中国建设教育项目课题等项目顺利结题；进入江苏建筑节能与建造技术协同创新中心博士后流动站开展博后研究工作；获评江苏高校“青蓝工程”中青年学术带头人，完成江苏高校“青蓝工程”优秀青年骨干教师的建设任务，第一作者公开发表学术论文7篇，其中SCI论文3篇，核心论文2篇；主持的《海绵城市低影响开发技术研究与应用》项目获得淮海科学技术一等奖；横向技术服务到账10万元；任期内职称顺利晋升，当选中国电力教育协会土建类专业教学委员会委员、江苏省土木建筑学会建筑创作专委会委员、徐州市科技专家团成员。
五、2025年工作思路
结合新一轮双高申报和专业转型升级方向，重点关注装配式装修实训基地、成园一体化空间优化、在地项目人才培养模式改革等关键工程与项目，谋划好学院本科专业建设梯队，转变教师本科层次要求的理念，凝聚全院师生力量，提升学院与教师的整体水平，快速对接本科层次办学的要求，提升学院整体水平。同时加大行业企业领军人才、博士和教授的引进和培养，坚持走出去，拓展行业协会合作渠道，在培训、技术服务、成果转化等方面产出成果，服务学院专业的整体转型。
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